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TEMAS Y PROBLEMAS PARA EL CONTROL Nº 1
1. Cálculos de dimensionamiento y  ubicación de subestaciones de tracción (por ej. Problema 12 de esta guía).

2. Concepto de corriente térmicamente equivalente.

Al funcionar un motor en regimen intermitente habrá una corriente térmicamente equivalente > a la Inom, 
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Cálculo de corriente térmicamente equivalente de un motor que trabaja con un ciclo conocido.


¿Qué es la corriente térmicamente


equivalente ?


Calcule la corriente térmicamente


equivalente de un motor que trabaja


con el ciclo siguiente:

Respuesta I equ = 16,92 A.

3. Calcule la capacidad de transporte de una línea de ferrocarril metropolitano con longitud 18 km. para T=180, 150, 120 seg., si la capacidad de un tren es 1000 pasajeros, factor de ocupación 0,85.


Si la velocidad comercial es 28 (km/h), ¿Cuántos trenes se necesitan en cada caso?

4. Una línea de ferrocarril metropolitano de 32 km. de longitud se opera a las horas de punta con trenes de una capacidad de 979 pasajeros c/u con un intervalo de 115 seg.

¿Cuál es la capacidad de transporte del sistema para un factor de ocupación 0,85.? 


¿Cuántos trenes son necesarios si la velocidad media es 32 km/h
5. Para una demanda máxima correspondiente a T=120 seg. para una línea de 9 km. y 32 km/h de velocidad media, diseñar una operación en bucle, localizando el bucle en un tramo de 4,8 km. desde un terminal y asumiendo que el tramo más cargado está dentro del bucle. Calcular la cantidad de trenes que se necesitan. Comparar con la cantidad de trenes si se operase sin bucle. Opine sobre esta forma de operación.

6. Diseño de la operación de una línea de trolebuses o buses. 

7.
Problema de operación en bucle

ESQUEMA


Calculos de operación

	Variables


	Circuito C2
	Circuito C1



	Frec de paso

Oferta

No de trenes

Cantidad coches
	60/60=10 trenes/hora

10x1.000=10.000 pax/hora

En A:10.000+8500=18.500 pax/h

22/6=3,7   4 trenes de 6 coches

24 coches
	60/60=10 trenes/hora

10x850=8500 pax/hora

En B:     8.500 pax/h

66/6=11 trenes de 5 coches

55 coches




Luego se necesitan 4 trenes de 6 coches más 11 trenes de 5 coches.

¿Cuántos treens de 5 coches se necesitan si se opera sin bucle es decir con circulación en C1 solamente y atendiendo la demanda, es decir dando una oferta del mismo orden es decir 18.500 pas/hora?

8.
En un motor de inducción, ¿Cómo se logra obtener la curva de esfuerzo-velocidad que permite utilizarlo como motor de tracción?. Comparación cualitativa con curva (-n del motor de corriente continua conexión serie.


9.
Plantee las ecuaciones básicas y las condiciones de borde del modelo matemático de tracción de una línea de ferrocarril  metropolitano pasado en clases. Comente los supuestos. Exprese su opinión referente a este modelo.

10.
Explique los distintos términos de las caídas de tensión consideradas en el cálculo de la caída de tensión en la red de corriente continua, en un sistema de alimentación tracción.

11.
Desarrolle el tema sobre  la conexión del negativo en un sistema de alimentación tracción de un ferrocarril metropolitano.

12.
Considere un proyecto de una línea de ferrocarril metropolitano con la siguiente disposición de subestaciones de rectificación para alimentación tracción:


· Longitud de la Línea: 9 km.

· Los parámetros del sistema son:

rx 
:
0,024 (ohm/km)
resistencia lineal para una vía, positivo y negativo en serie.

C
:
3,2 (kWh/coche.km.)
consumo específico.

Nc 
:
5


número de coches de un tren.

U0
:
750 V.


tensión nominal grupo rectificador.

Uvacío :
810 V.


tensión en vacío grupo rectificador.

Rcables :
0,074 (ohm/km)
resistencia cables alimentación tracción (1 x 240 mm2)

LG
:
40 m.


longitud desde S/E R a punto de inyección.

Nº cables positivos
:

20

Nº cables negativos :


20

Ri
:
0,01233 ohms.

resistencia interna grupo rectificador.

Ipartida :
3.600 Amperes

corriente de partida de un tren.

· Las subestaciones de tracción son de una potencia nominal de 4.000 kW.

· La tensión mínima de alimentación que permiten los trenes es 450 V.

· La corriente i(0) en función de los datos del sistema para distintos intervalos de explotación se conoce para algunos puntos, los cuales se dan en la tabla siguiente; interpolar linealmente si fueran necesarios otros puntos.

	T

(seg.)


	l/2

(km.)


	i(0)  (Amperes)

	120
	0,5

1,0

2,6

4,0


	  320,55

  644,44

1.759,76

2.954,56

	150
	0,5

1,0

2,6

4,0


	256,35

514,83

1.385,28

2.279,43

	180
	0,5

1,0

2,6

4,0


	213,58

428,63

1.146,25

1.859,33


Se pide, para los tres intervalos de explotación indicados, determinar en cada caso si se puede explotar la línea en condiciones no degradadas, es decir sin disminuir la oferta (la cantidad de trenes)..

13.
Cálculo de [coches·km] y consumo (KWh).
Se tiene el siguiente programa de circulación en un día:
	Período del día


	Intervalo de explotación (T seg.)
	Trenes/hora
	Cantidad de trenes en la línea NTL=Tv/T

	  7:00 a  9:00 hrs. 
  9:00 a 12:00

12:00 a 14:00

14:00 a 17:00

17:00 a 19:00

19:00 a 21:00

21:00 a 23:00


	160

230

180

230

160

180

230
	22,5

15,65

29

15,65

22,5

20

15,65
	25

17

22

17

25

22

17


El tiempo de la vuelta es Tv= 3900 seg.
La longitud de la línea es L=15 km.

Los trenes son de 8 coches

El consumo específico de los trenes es 3,22 (KWh/coche·km.)

Se pide:

· Calcular la cantidad de [trenes·km] recorridos en un día y la cantidad de [coches·km.]
· Calcular el consumo de energía diario para tracción en [KWh.].
ALA/abril de.2011
Amperes





40





10





6





36





44





seg.





Motor asíncrono alimentado con tensión y frecuencia variable
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Tv1= 66 min.





 Tv2= 22 min.





A





B





TC2= 6 min.





TC1= 6 min.





Intervalos:





Tiempos de vuelta:





Operación en bucle, dos circuitos C1 y C2





C2: Trenes de 6 coches, 1000 pas/tren





C1: Trenes de 5 coches, 850 pas/tren





0,8 km.





1,8 km.





1,8 km.





2,0 km.





1,8 km.





0,8 km.
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